

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta

Hodnocení bakalářské/diplomové práce

posudek oponenta práce
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.

Jméno autora: Mikhail Kovalenko

Název práce: Toponyma Baškirie

Téma práce:

Originální, málo zpracovávané.

Zaměření práce:

Vyvážené, teoreticko – empirické.

Cíl práce:

Uveden – splněn.

Rozsah:

Plně dostačující pro tento typ práce.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:

Velmi dobrá úroveň – odpovídá požadavkům kladeným na daný typ práce. Práce je psána rusky.

Práce s odbornými zdroji:

Citované prameny jsou aktuální; počet uvedených titulů (28 zahraničních pramenů) je dostatečný. Počet citací v textu je přiměřený.

Autor prokázal:

- Souhrnnou orientaci ve studovaném oboru.
- Hlubší zájem o dílčí odborné téma.
- Náležitý stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka.
- Dovednost samostatně se orientovat ve zdrojích odborných informací, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko.
- Dovednost shrnout a zobecnit dílčí závěry své i citovaných autorů a formulovat doporučení pro společenskou praxi.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Práce je zaměřena na velmi zajímavou problematiku, která ještě nebyla na našem pracovišti zpracovávána. Jelikož je práce lingvistického charakteru, vyžadovalo její zpracování hlubokou teoretickou základnu, přičemž autor byl nucen sebrat a zpracovat velké množství toponym, a zároveň použít slovotvornou analýzu, aby tato toponyma bylo možno klasifikovat.

Práce je rozdělena do dvou základních kapitol, přičemž první je věnována teoretickým východiskům sloužícím lingvistickému výzkumu. Autor nás seznamuje se základní terminologií, která je v následující kapitole důležitá. Zajímavou podkapitolou první části je i vhléd do historie Baškirie, kde autor uvádí nejdůležitější události z historie této autonomní republiky.

Úhelnou částí práce však je klasifikace toponym z hlediska sémantiky a slovotvorby. Autor se pokouší toponyma klasifikovat z pohledu etymologie, kde popisuje tři kategorie. Jedná se o toponyma původem indoevropská a íránská, turko-mongolská a konečně tatarská, ruská, ukrajinská,... Autor také provedl strukturní charakteristiku a lexiko-sémantickou analýzu

ruskojazyčných názvů. Speciální podkapitolou jsou strukturní typy ruských toponym, kde na velkém množství příkladů popisuje toponyma s ohledem na jejich tvorbu. Zvláštní oddíl tvoří také klasifikace ruských oikonym ve vztahu k baškirštině, kdy sleduje toponyma původně ruská, která buď mají, či nemají baškirský ekvivalent, zároveň představuje i skupinu toponym, která je kombinovaná, tedy rusko-baškirská. Hlavní přínos práce spatřuji v její systematičnosti a na poměry bakalářské práce i poměrně velkému množství zpracovaných lingvistických jednotek. Autor práce se dopustil drobných stylistických lapsů, nicméně je možné konstatovat, že práce je celkově na velmi vysoké úrovni. Práce by samozřejmě mohla být rozsáhlejší, zejména s ohledem na počet nezpracovaných toponym, nicméně rozsah bakalářské práce toto neumožňuje.

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Navrhované výsledné hodnocení:

Datum: 19.8.2019

.....
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.